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10. évtoiwfo. 245- sxäa. Péntek, 1905. szeptember 8.

pártoktól független politikai napilap«
BzerkKsitősCg én ItladAlilvatnl i

OEBRECZEN, 
Piaez-utcza 47» és 49» széni*

Thaly Kálmán homo regius.
Huezáreég magyar vezényleti nyelve.

A Zeyslg röpirat botránya.
Az 1848. III. t. csikk a kormány vád 

alá helyeséséről.
Szeptember 7.

Egyik budapesti újságírónak egy 
közbecsülésben álló államférfiu nem ke­
vesebb dologról beszélt, mint arról hogy 
a kibontakozásra talán már a legköze­
lebbi napokban, olyan utat fognak mu­
talni, amelyen esetleg megvan a lehető­
sége annak, hogy végre valahára a 
nemzet igaz bizalmasai, az ellenzék 
vezérei vehetnék át a kormányt.

A kibontakozást a magyar vezény­
leti nyelvnek a huszárságnal való be- 
hozafalában látja az illető államférfiu, 
amiről mi már lapunk tegnapi számá­
ban is irtunk. A béke létrehozását 
Thaly Kálmánra akarja bízni a király.

A nagyjelentőségű nyilatkozat a 
következő :

A politikai körökben már régeb­
ben fölmerült az a gondolat, hogy 
a válság legkényesebb, tulajdonkép­
peni ütköző pontjánál, a hadsereg

Ä hal.
— Louise, Louise, hallgass ide 1 Balo 

eher bácsi meglátogat bennünket.
— Ah ! . . . igazán ?
— Igen, olvasd.
Ezzel Durosier ur egy levelet adott 

neje kezébe. A levélben az állott, hogy Ba- 
locher bácsi egy napot szeretne falun tölteni 
unokaöcscsénél és csütörtökön, holnapután 
megérkezik.

— A legnagyobb vendégszeretettel kell 
őt fogadnunk. Te tudod már miért ... Ne 
takarékoskodj a pénzzel. „

— Persze, persze. De hát mit főzzünk
neki ?

— Emlékszem, hogy a halat szenvedő 
lyesen ez. réti.

— No Igen, ha szép. De ő maga is 
horgász és ért a hnlakhoz . . .

Durosier elgondolkozott.
— Majd beszélek az öreg Patuval -- 

mondta azután, kis idő múlva.
Patu öreg paraszt volt, a ki fiatalabb 

éveiben Parisban tartózkodott s valamivel 
„felvilágosodoitabb* volt a többieknél. Az

vezényleti nyelvének kérdésénél min 
den felmerült akadály daczára igye­
kezzenek érintkezési pontot találni 
a korona és az ellenzéki többség 
közt.

Magyar kommandó a huss&ra&gnak.
Ez az érintkezési pont — többek 

erős hite szerint — a magyar 
nyelvnek huszárságnal való al­
kalmazásánál volna meglelhető. 
Közölhetem önökkel azt az értesü­
lésemet, hogy ez a terv nem ide­
gen sem ö felsége előtt, sem kör­
nyezetében.

Beszélhetek a részletekről is. Ne­
vezetesen arról, a mit illetékes he­
lyen — gondolom — már a legkö­
zelebbi jövöbön megvalósításra aján­
lanak : a békeközvetités formájá­
ról, e legújabb terv alapján.

Thaly Kalman mint királyi mag 
biaott.

Ezek szerint a király hazajönne 
Budapestre és magához kéretné 
Thaly Kálmánt, aki tudvalevőleg 
históriai adatokkal fejtette ki az el­
múlt ülésszak idején, hogy a magyar 
huszárságnak milyen speciális joga 
van a magyar vezényleti nyelvhez, 
ö felsége tudatná Thalyval, hogy

parancsára már elkezdték a kísér­
letet arra, hogy miképpen alkal­
mazható a huszárságnal a magyar 
eziednyelvvel a magyar vezény> 
leti nyelv s felhatalmazná ősz ku- 
ruezunkat, hogy ennek hivatalos 
közlésével, mint a kommandóra 
nézve kifejtett saját programm- 
jával vállalja Thaly Kálmán a 
békeközvetitö királyi megbízott 
szerepét.

Természetes, hogy ez igy csak a 
a kezdő lépés lenne s Thaly Kál­
mánt szerepében esetleg mindjárt 
más váltaná fel, amint a koalíció a 
jelen pillanatban elegendőnek találna 
a korona részéről ennyi engedményt 
az ellenzéki küzdelem leglényegesebb 
ütköző pontjaira nézve.

A Zeynig féle röpirat.
Arról értesülünk, hogy több oldal­

ról igen energikus erőfeszítéseket tesz­
nek, hogy Zeysig-röpirat dolgában vi- 
ágosságot hozzanak. Úgy látszik, hogy 

ez sikerülni is fog, de ebben az eset­
ben Budapest olyan politikai botrány­
nak lesz színhelye, amilyet a világ 
még keveset! látott. Azok az emberek, 
akik a brosüra mögött állanak, igen 
ügyetlenül intézték dolgukat.

envóm-tied övének fogalma néha összezavaro­
dott ugyan lelkében, de mindig gyönyörűen 
ki tudia magát vágni a bajból.

Durosier tehát Patuval beszólt s csak 
hamar meg is egyeztek. Patu kötelezte 
magát, hogy a következő nap folyamán 
két óriási pontyot szállít a konyhára.

Másnap már kora reggel csengetett 
Patu a Durosier kapuján. A kosár már ott 
volt a karján.

— Isteni hal! . . . — kiáltott fe 
örömteljesen Durosier ur, mikor megpilian 
tolta a nasty pontyot, mely ott csapdesott a 
farkával a kifüvezett kosárban. — Louise, 
Louise, jer ide hát gyorsan! • • •

Durosiernó termetes asszonyság létére 
sietve jött közelebb, de meglepetve kiáltott
fel: , _

— Hát a másik hol van i
— A másikat holnap hozom, vagy ma 

este. Nem oiyan könnyű ilyen állatokat 
fogni.

— No és az ára ?
— Húsz frankon alul nem adhatom 

ezt az óriist.

Durosier gavallér volt s szó nélkül
fizetett. , ..

— Most azonban a kerti medenezóbe 
kell tenni ezt a halat, mert különben el­
pusztul — mondta kesernyésen.

— De hallja, — szólt közbe Duro­
siernó — biztosan számíthatok egy másik
hasonló nagyságú halra?

— Becsület szavamra számíthat rá — 
felelt a paraszt önérzetesen.

Akkor este, mig Durosiernó a férjével 
a szakácskönyvet tanulmányozta, hogy mi­
lyen szószszal adják a pompás halat, Patu 
óvatosan átmászott a kerítésen, végigosont 
az udvaron s a szökőkuthoz csúszott. Ott 
minden nagyobb nehézség nélkül kihalászta 
a pontyot és visszaosont vele az országúira. 
Negyedórával később pedig megszólalt a 
kapu csengője.

Durosier nagyon meg volt hatva a 
paraszt szótartásától. Mikor pedig a kosárba 
pillantott, csak fokozódott Öröme.

— Az áldóiát 1 — mormogta. — Ez 
a hal még nagyobb mint az első volt 1

— Es kövérebb is — erősítette Duro- 
! sierné asszony.

Darvas T estvérek
női felöltő áruháza 

megnyílt szí ptember l-én

1 Látványosság I
Teljesen friss újdonságok.

Darvas Testvérek
női felöltő áruház».

Főtér, Fehérló szálloda épület.
Klatemplommal eaemben.
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1 ÜKBRECÍÍKINI FÜGGETLEN ÚJSÁG szeptember 8

A kormány vád nlá holyesése.
A vezérlő bizottságnak a vád alá 

helyezési indítvány elintézésére kikül­
dött albizottsága tegnap este megala­
kult. Elnökévé Darányi Igmjczot, elő­
adójává pedig Polónyi Gézát választotta 
meg. Egyszersmind megbízta a bizott­
ság Polónyi Gézát a vádirat szövege 
zésével is.

A kormány vád alá helyezéséről 
az 1848. évi III. törvényczikk igy ren­
delkezik :

Az 1848. évi III. törvényczikk 82. sza­
kasza értelmében a minisztereket úgy egyen­
ként, mint a kormány minden tagját fele­
letre lehet vonni:

a) Minden oly tettért v gy rendeletért, 
mely az orszég íüggetlenségét, az alkotmány 
biztosítékait, a fennálló törvények rendeletét 
(mai nyelven : rendelkezését), az egyéni sza­
badságot, vagy a tulajdon szentségét sérti.

b) A kezeikre bízó t pénz és egyébb 
értékek elsikkasztásáért vagy törvényellenes 
alkalmazásáért.

c) A törvények végrehajtásában, vagy 
közcsend és biztonság fentartásában elkö 
vetett mulasztásokért, amennyiben ezek a 
törvény által rendelkezésükre bízott végre­
hajtási eszközökkel elhárithatók valának.

A vád alá helyezés kérdésében a kép- 
viselöház tagjainak többsége határoz. Még 
pedig nem úgy, mint a rendes szavazási 
esetekben, hogy az épp együtt levő képvi­
selők többsége döri el a kérdést, hanem oly 
módon, hogy a kópviselőház összességének 
abszolút többsége mondhatja csak ki a vád 
alá helyezést. Tekintettel tehát arra, hogy a 
képviselöháznak a horvát képviselőkkel együtt 
négyszázötvenhárom tagja van : legalább 
kétszázhuazonhét szavazat kell a vád alá 
helyezéshez. A koalicziós pártokhoz tartozó 
képviselők száma ennél nagyobb.

A vád alá helyezés megtörténvén : a 
bíráskodás a kövelkoköképp történik. A fő­
rendiház saját tagjai közül titkos szavazással 
86 egyént jelöl ki. Ebből tizenkettőt vissza­
vethetnek a vád alá helyezett miniszterek, 
tizenkettőt pedig a kópviselőház által a vád 
képviseletére Mküldött biztosok. A megmaradt 
12 tagból ált az illető bíróság, amely pre­
cedens és törvényes rendelkezés htján telje­
sen önállóan fogja meghatározni a tárgyal s 
módját, a melyről a törvény csak annyit

mond, hogy nyilvános. Kétségtelen, hogy e 
bíróságnak joga van tanukat maga elé idézni 
és egyáltalán a bizonyításnak minden módját 
alkalmazásba venni.

A büntetésről is csak annyit mond a 
törvény, hogy az a vétséggel arányos. A bi 
róság tehát egyáltalán semmiféle korlátok­
hoz és büntetési tételekhez kötve nincsen.

KillföltH hírek.
Boosewelt lakomája.

Ostromállapot Klsenevben.
A japán lakosság izgatottsága nem 

csak sovinlsta érzésen alapszik, hanem azon 
az aggodalmon is, hogy a japán kormány 
nem lesz képes az elesett katonák család 
jának az Ígért napidijat megfizetni.

Witte és az orosz delegátusok ma 
Osterbay-ban Rsosewelt vendégei voltak. 
Szombaton Komura és a japánok hivata­
losak. Komura Portsmouihból való elutazása 
előtt 10000 dollárt ajándékozott a város sze 
géoyeinek.

A bécsi községtanáes tegnapi tilé 
sén Schwitzenhoffer német radikális községi 
tanácsos azt indítványozta, hogy a vegyes 
községi iskolákban tiltsák meg a Miatyánk és 
az Üdvözlégy Mária imádkozását.

As észak német és hamburg-ame- 
rikai társaság október 2-án kezdik meg a 
japánban levő orosz hadifoglyok hazaszálli 
tását. Összesen 18 nagy gőzös vállalkozott a 
íazaszállitáera.

Klsenevben a halottak és sebesültek 
száma 280. Kihirdették az ostromállapotot. 
Számos zsidónak borzasztóan megcsonkított 
lolttestére akadtak. A rendőrök egy utczsi 
harczban igen sok asszonyt megöltek. A holt 
testeket éjjet temették el. A kórházak zsú­
folva vannak.

Oszkár király legutóbbi nyilatko­
zata után nem lehet többé szó arról, hogy 
svéd herczeg üljön a norvég trónra. Károly 
dán herczeg sem hajlandó a jelöltséget el 
fogadni, annyival kevósbbé, mert felesége 
nagyon ellene van annak a tervnek. Ilyen 
körülmények között egyre valószínűbbé vá­
lik, hogy Norvégiában a köztársaságot f jgják 
proklamálni.

— Meghiszem azt — felelt Patu. 
Legalább hét fonttal nehezebb a másiknál. 
No de volt is vele bajom elég. Nézze 

■ nek ide 1
Ezzel a lábait mutatta, melyek térden 

telülig vizesek voltak.
— Ah, szegény! — szánakozott Du- 

rosiernó. — Mari, hozzon neki egy pohár 
konyakot, hogy melegedjék! Patu maga 
igazan dicséretet érdemel 1

— Jól van már no — motyogta a 
paraszt — hanem a halat azonnal a me- 
denczébe kell bocsátani, nehogy kiszenved 
jen idő előtt.

Mindannyian a medencééhez siettek, 
Mari, a szobaasszony elől a lámpással. Patu 
gyorsan kiürítette a kosarát s aztán az első 
hat uián néztek, de nem bírták azt fel 
fedezni.

Most azonban Patu előrehajolt s szólt: 
— Teringettót, ott van la . . . Hogy 

elbújt a haszontalan 1 Látják önök is? Vagy 
csak az ón sötétséghez szokott szemeim ve 
szik észre e félhomályban ?

Durosierné és Maii bizonyozták, hogy 
ők is látják. Erre Patu megkapta a másik 
húsz frankját is és odább állott.

Otthon megmutatta a feleségének e

napi keresményét. De az asszony bősz 
szu I volt és azt felelte, hogy egyszer már 
a saját konyhájára is hozhatna valami Íz­
letes falatot. Patu nem válaszolt, csak a 
fejébe nyomta a sapkáját, kiment s alakja 
beiéveszett a sötét éjszakába.

Másnap csütörtök volt s a Durosier 
villában nagyban folyt a készülődés. A házi 
asszony korán reggel talpon volt már s 
maga végezte a dolog felét, jó, pikáns szószt 
is készített a halhoz.

— A viz már forrni kezd — mondta 
egy pillanatban. Mari, gyorsan menjen a 
halakért.

Duroseir már ekkor elindult, hogy kel 
lóképpen fogadja vendégét a vasútnál. Mo 
solyogva hívta fel figyelmét a reá váró ki 
tűnőén ízletes ételre. És mialatt felesége és 
Maii egyre növekedő rémülettel kutattak a 
a medencztiben eltűnt halak után, Patu ing­
ujjával megtörülte a száját s csak ennyit 
mondott a maga asszonyának:

— Na látod hiába veszekedtél vetem, 
én nem találón valami különösnek e?t 
a halat I Leon Terrier.

Virilisek névjegyzéke.
Kik flietnek legtöbb adót T

Nyolcz napi közszemle.
Igaioló válaestmány ülése.

— Haját tudósítónktól. ■—
Debreczen, szept. 7,

Az elmúlt évi állami adók alap­
ján a városi adóhivatal összeállította 
az 1906-ra érvényes legtöbb adót 
fizető polgárok névjegyzékét. Ezt a ma 
d. e. tartott tanácsülésén felülvizsgál­
ták és nyolcz napi közszemlére ki­
tétetni elrendelték. A névjegyzéket 
holnapi napon teszik ki és f. hó ló éig 
mindenki a városi főjegyzői hivatalban 
megtekintheti és az észrevételeit meg­
teheti.

Akik f. hó 15-éig szóban vagy 
Írásban felebbezéseiket nem adják be, 
azok az igazoló választmány f. hó 
18-án d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6 
óráig tartó ülésén megtehetik az észre­
vételeiket. A névjegyzéket a követke­
zőkben közüijük:

Hirtstein 10715-82, Rikl Géza 5788 98, 
Vectey Zoltán 5199-72, Simonffy Imre 
8739"44, Áron Miksa 3702 33. Kardos László 
3084'57, dr. Ujlalussy József 3033 16, Reich- 
mann Ármin 2880"39, We chinger Karoly 
2806'36, Lamprecht Frigyes 271140, Német 
András 2692"70, Áron Jenő 2540 92, Fried 
Emil 2537 49, dr. Bruckner Ernő 251987, 
tiavy Jakab 2397 89, Szikszay Lajos 2240 80, 
Horváth István 2198 76, Szentessy János 
2190 25, Berger Jenő 4233*46, Reviczky 
József 2099 52, Tóth Gyuládé és Györífy 
Aladár 208017, Zöld János 2018 84, Jóna 
nván 2018 65, Geiger Simon 2005 90 Ha­

rangi Sándor 2004 02, Jóna János 1980 99, 
ifj. Horváth Tamás 1843 53, Kenyeres Karoly 
183613 K. Bilkei Imre 1813.37. Csanak József 
1809 97, Jámbor János 1805.45, Bányai Ist­
ván 1790.78, Fürst Ödön 1289.92, Rosen­
berg Salamon 1755.14. Ungváry József 
1753.47, Balogh István 1747.03, Falk T. 
Lajos 1745, Tóth István 1729.68, Stern Jó­
zsef és Testvére 1697.58, Hajdú Gyula 
1671.61, Horváth János 164253, Polgáry 
Bálint 1619-89, Boldog István 1613 81, Hoch­
felder Jakab 1612’45, Móricz Ferencz 
1592 78, G>ra Alajos 157413, Szép József 
1561*85, Gebauer Károly 1560, dr. Csathó 
Ernő 1553 76‘ ifj. Kertész litván 154663, 
Erber és F eischmann 1535*19, Hutflósz Káz- 
mer 1525-09. Hauer Bertalan 1478Ö5, Kiss 
Mihály 1446 96, Gaál Ferencz 1442 84, Se 
monffy Emil 1420, Szabó Lajos és Fiai 
1106-80, Szabó Kálmán 302-89, Varga E emér 
1405 43, Balogh István 1387 53, Gyarmathy 
János 1374-42 Czegély Ferencz 1373 57, 
Ménes István 136811, Hegedűs Ferencz 
1358.89, Gerébi Pál 1351.38, Kertész 
Imre 1339 05, Polgári Jázset 133363 Rásó 
István 1306-02, Taftler Ignácz 128935, 
Pásztor János 1280 52. Kerekes Géza 123J 55, 
Szabó Mihály 1206 27, Szikszay Albert
1205 43, Szedlák és Vámos 1204-49, K. 
Vértesy István 1201"94, Kertész János
1176*10, Csanak Testvérok 1171.68, kertész
István 117033, Frohner Géza 1162 83, dr. 
Tüdős János 1146 59, dr. Sz. Szabó József 
114482, Erdei István 1130 42, Harsányt Ist­
ván 1241-62, özv. Széli Janosné és tia 
1113-46, Horváth János 109624, Lestyán 
Adorján 1088-77, Szabó Lajos 1084»». 
Kovács Gyula 1073 23 Jobágy János 1061. W, 
Kflllay Sándor 104828, Pásztor István
1041 86.
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1905. szeptember 8

Debreczenl vásárcsarnok.
Baromfi ét konyhakertészeti telep.

Piaosi helypéniesabályaat.

A jog ét pénzügyi bizottság ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, Szept. 7.

DEBRECZÉNI FÜGGETLEN ÚJSÁG

melyet Molnár Kálmán Dezső h. igazgató 
mond, V»12-kor Mellán István misézik.

I Délután 3 órakor lytánia és Rózsa füzér.
Presbiteri kösgyttlés. A debreczeni 

ev. ref. egyház 1905. évi szept. 10 ik nap­
ján — vasárnap — délelőtt 10 órakor, az 
egyház tanácstermében presbiteri közgyü 

I lést tart.
Nerasetkösl társalgó estélyek.

Előkelő társadalmi körökben egy igen üdvös

etlenOl. Beszállították a közkórházba, de 
nem tudták kihallgatni, mert folyton eszmé- 
etén kívül van. Sebe nagyon súlyos. Bárdit 
ecsukták.

Ma d. U. Debreczen város gaz- és fölötte érdekes intézmény létesítéséről
dasági helyzetét nagy mértékben ér- van szó: arról t. i. hogy a téli idény tarta
, , Hmralrat tárával! R ina és nér)7- mftra Debreczenben nemzetközi társalgó es­deklő ügyeket tárgyalt a jog es pénz; fognRk rendeztetni é8 pedig a német,
ügyi bizottság. A bizottság felvetette a an(?oli franczjai (esetleg olasz és orosz) nyel­
vás árcsarnok, a baromfi és a konyha- vek gyakorlására. A klub tagjai, hölgyek és 
kertészeti telep létesítésének eszméjét, urak. kedélyes asztaltársaságokat képezve. 
Mindkét terv megvalósítása óriási mér- hetenként 2-szer gyűlnek össze és minden 6
..., _ vólnR TVhrpnypn lm- személyes asztaltársaság társalgásának veze­tékben hasznára válna Debreczen ko pyr0Krammgzerüle; 6gv-egy illető nem
ZÖnségének. zetiségbeli tanPó vállalja magára. Az össze-

A vásárcsarnok révén olcsóbb jövetelek napközben is történhetnek. Azok 
lenne az összes élelmi czikkek ára, a számára, kik a gyakori a ndó nyelvben kellő 
baromfi és konyha kertészeti terméke- jártassággal még nem bírnak kezdő tanfo- 
, 1 ■ A-tAVoc-thotné o tprmplö lyamok fognak létesülni. Felkéretnek mind­két jobban értékesíthetné a termelG»lyzok, kik ez intézmény iránt érdeklődnek,
lakosság. Magáról a gyűlésről kiküldött illet61eg tacsáE?ra igényt tartanak, hogy aján- 
tudósitónk a kővetkezőket jelenti: hátaikat „Társalgó klub* czimen zárt levél-

Debreczen város jog és pénzügyi bi- ben legkésőbb szept. 20 áig Simonffy-u. 42. 
zottsága csütörtök délután a városháza nagy sz, alá beküldeni szíveskedjenek, 
termében tartotta ülését, amelyen Körner Ifjúsági társalgó Klub. A fönt 
Adolf városi tanácsos elnökölt. Jelen vol omlitett intézmény kapcsán magától kínál 
tak : Varga Károly tb. tanácsos, Roncsik kozott ama terv, hogy a helyi iskolák és 
Lajos főszámvevő, Márk Endre, dr. Szántó idézetek növendékei számára ugyancsak a 
Sámuel, Fejér Ferencz, dr. Tüdős János, dr. téli idény folyamán a német, franczia, 
Péter Gábor és Szele vásárbiró. 1-----■ —* -*------ *—,x-t~ 5fj'—s":

Vármegyénk és vidéke.
Rablógyilkos osigány katona. A

fugyivásárhelyi rémes rablógyilkosság tettesei 
szept. 19 én kerülnek az esküdtbiróság elé. 
Rutta Jeremiás pedig, a gyilkos czigányhon- 
véd Budapesten az I. honvédkerületi fogház­
ban ül és várja a hadbíróság Ítéletét. A 
hadbíróság részéről a napokban lenn járt 
Jurisztovics Miklós honvédőrnagy hadbíró 
írnokával és a nagyváradi kir. ügyészség 
kiküldötteivel együtt helyszíni szemlét tartott 
a Vo'fi erdőnél, ahol a gyilkosság történt, a 
korcsmánál, ahol együtt mulatott a gyilkos 
kompánia. Több tanút hallgattak ki. A had­
bíró azután az ügyészségen is megvizsgálta 
a gyilkos per aktáit.

Színház.
Előleget színházi jelentés.

Tisztelettel értesítem a t. közönséget, 
hogy a városi színházat 1905. szeptember 
20-án megnyitom. Egyben van szerencsém 
társulatom névsorát bemutatni.

ÜgyvixetSióg :
iwi luuuy .u.ynmm. » ................. ........ ,, Zilatiy Gyula igazgató és főrendező,

Gábor és Szele vasarmro. lángol nyelvek gyakorlására ifjúsági társalgó Békés Gyula titkár. Huber Miksa karnagy,
Az ülés napirendjére elsősorban a pggzejöVetelek rendezte’senek és vele a Szakács Andor rendező, Polgár Sándor ren- 

piaczi helypónzszabályzat volt kitűzve. tanuló ifjúságnak alkalom nyujtassék az dező, Poór Vilmos, másod karnagy, Győré
Szántó Sámuel dr. a helypénzszabály- iskolai elméleti oktatás kapcsán az idegen Alajos pénztáros, Poprádi Árpád súgó, Ba 

zat tárgyalása során felveti a vár árcsornok Lyelveket ejeven társalgás utján elsajáti- rabás Karoly, ügyelő, 
ügyét, melynek felállítását mindennél sürgő fang ez iránti ajánl-tok ugyancsak I — - -- -
sebbnek tartja. „Társalgó klub* czim alatt legkésőbb szept

Márk Endre dr., Tüdős János dr. és ^ 20 ikáig Simouffy u. 42. sz. alá ktil 
Fejér Ferencz dr. mind úgy nyilatkoznak, dendgk 
hogy a vásárcsarnok létesítése égetően szűk 
séges. Megszűrt czimbora-

Gyilkosság Nagyváradon.

Előadó esemélyset:
Hölgyek : Arday Ida, drámai anya, Al- 

másy Lola, vígjátéki és szalon színésznő, 
Csáder Irén (S) hősnő, Fóti Frida operetta 
szubrett. Gárdonyi Teréz (Sz.) operette és 
népszínmű komika. Koppén Margit (B.) ope­
retta énekesnő, Körösmezey Margit, társal­
gási színésznő, Markoviig Margit drámai 
szende, Pozsonyi Lenke (Sz.) opera és ope­
rette énekesnő, Polgár Ilona vígjátéki szí­
nésznő, Rado Anna opera, operette és nép­
színmű énekesnő, Szabó Irma naiva, Zilahy

Dr. Fejér a vásárcsarnokon kívül gaz 
dasági szempontból szükségesnek tartja, hogy 
a város baromfitenyésztő és konybakertószetí 
telepet állítson fel.

Hosszabb vita után elhatározta a bi- ut0ie6 két félliter
zottság, hogy felkérik a polgármestert, hív- Nagyvárad, szept. 7.
‘"ÄteESuÄ SÄ Tegnap déluiín 6t 6ra täjon Meiael Fe;IiÄÄ- 
ankettfit 6 P rencz korcsmájába a Kolozsvári-utczán betért Garola, Perczal Rózsi balettánezosnók.

Az állatvásár helypénzeire vonatkozó Nagy István bihari parasztember, a ki több Urak : Árkosy Vilmos operette és nép­
ig,, a hizottsáir a gazdasági egylet javaslatára nap óta már itt időzik Nagyváradon, hogy jnmü bariton. Bókefi Lajos opera és ope- 
elLtároz?a hogy a helypénzt leszállítja. tizennégy éves leánykáját szolgálatba adja. rette tenor, Békés Gyula vígjáték, és jellem­
elhatározta, hogy a he yp kJk az Kis ideig iddogált ott, a mint bejött a korcs-Lziné8z, Deésy Alfréd bősszere mes bonvi-
összes erdőőröknek és a város! hajdúknak mába Bárdi Ferencz kőrösszegi parasztéra- vailt, Krasznay Ernő. lírai szerelmes, Kondor 
ti® korona drágasági pótlékot szavazott meg bér és leült a másik asztalhoz ivott. A két Ern6 vígjátéki és társalgási 8*'nész Polgár 
a hÍ7otuáv 2 2 P ember a boros pohár mellett, hamar megba- Sándor opera és operette buffó, komikus,

Az évek óta húzódó sertéskonzumvá rátkozott egymással és Nagy István boros gzakác8 Andor hősszerelmes Sarkady Vilmos 
sár iiovánek tárgyalását melvet egy kül- fejjel azt az ajánlatot tette Bárdi Ferencznok, 0p9rette komikus. Szabó Gyula operette-buffó,

jöjjön á a szállására, a korcsmával komikus. Szente Rezső, Ternyei Lajos, énekei 
‘ P szemben levő ^ ^ilaby Gyula, vígjáték, színész,

,é„ A biznu^i «.«, I». hé. 6-.ko, bMr*' HlS „én, , b„d.p.,U ,ig.nmhu ,.«j.

ege • _____ Nagy István kótyogős fővel kényelme- mjnt állandó vendég.
son lefeküdt a díványra, Bárdi Ferencz meg gegédseemélyset
mámorosín" szóbeszéd közb’en° víüami cse^ Arday Vilma, B. Czenker Róza, Din

Kisasszony napja. A kath. egyház —Sí JÄ IsÄffiÄÄ % SÄ Ä

Pócsra. Ezek reggel 5 órakor azt. misét *‘Lilében és el Barabás KároW, Gajdzsinszky Pál, Gazdácska
hallgatnak, melyet Nyári Ignácz raond» a P^zó . : . fu’tot? meglátta az udvaron Lajos, Juhay József, Kiss József, Kovács 
többi istenitiszte’etek a következő sorrend- futott. Am , c .„.„„„t eoitvn utána I wíén K»tnn» Imre. I.endvav Ödön, Mészá-

Egyházak és iskolák.

ben tertatnak. Reggel 6 órakor misézik 
Szabó István 7 órakor. Benozik Ferencz, a 
8 órai szentmisét a főgymnasiumi ifjúság 
részére egyik kegyesrendi tanár végzi, 9 
órakor az ünnepi nagymisét Dr. Wolafka 
Nándor v. püspök prépost plébános végzi 
segédlettel, utánna ugyanő prédikál három­
negyed 11-kor a Svetíts zárda s az elemi 
iskolák növendékei jönnek szent misére,

futott. Amint tutoit, mágia.™ a* u=ju=, uuUa, «««..v., > M, A-
Szabó Lajos inasfiu és rosszat sejtve, utána István, Katona Imre, Lendvay Ödön, Mészá 
futott. így kergették egymást egy ideig. A Los Sándor, Mártonfi Jenő, Nagy Jőzse . 
futásra figyelmes lett a közelben tartóz Szilágyi Ernő, Ungváry Vilmos, Zojongi 
kodó Réti8 József tendőrszakaszvezető, aki Elemér. — Zenekar : a 39 ik gyalogezr 
azután a menekülő Bárdi Ferenczet letartóz- zenekara.
tattá. Mttseekl veeetés :

Elmentek azután a Balogh iéle házba. fnni„Wnlfi és festő : Gvöugyösi
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del. — Fodrász : Jakabfi József, három se­
géddel. — Könyvtáros: Nagy József. — 
Diszmester : Szabó Imre, tizenkét díszítővel.
— Szertáros • Kerekes István, három segéd­
del. — Főruhatáros : Horváth Ferencz, két 
segéddel. — Ruhatáros : Divlyakow Lázár.
— Fővilágositó : Török József. — Világo 
sitó : Káti Imre. — Szereposztó : Meixner 
Ferencz. — Portási Katonka József. Két 
szolga. — Huszonnégy jegyszedő.

Műsoromra vonatkozólag tisztelettel je­
lentem, hogy a fővárosi színházak kiválóbb 
újdonságai mellett, sorra színre fogom hozni 
a régi jelesebb irodalmi termékeket, drámát, 
színmüvet, operát és operettet egyaránt.

Bérlet.
A színházi bizottság határozata folytán 

értesittetik a t. bérlő közönség, hogy a törzs­
könyvezett bérlők jogai, tekintettel a bérelni 
szándékozók nagy számára: csakis folyó hó 
16.. délután 5 óráig tartatik fenn, s a bér­
letösszeg első fele a jegy kiváltásakor, a 
másik fele pedig 1906. január elsején a jog 
elvesztésének terhe alatt kifizetendő.

A szinlap bérlet összege (egész évadra 
3 korona) egyszerre és előre fizetendő. — 
Bérleni lehet e hó 12-ikétől délelőtt 10—12 ig, 
délután 3—5 ig a színházi pénztárnál.

Kitűnő tisztelettel
Zilahy 6ytüa, igazgató.

A polgármester a vásárcsarnokról.
Olcsóbb lesz-e az élelmiszer 1

Szükség van-e vásárosarnokra.
Saját tudósítónktól.

Debreezen, szeptember 7.
A sajtó kezdeményezésére a jog 

és pénzügyi bizottság ma délután tar 
tott üléséből kifolyólag, nagyarányú 
mozgalmat indított egy vásárcsarnok 
felépítése érdekében. Miután ez a dolog 
kiváló fontosságú, a Debreczeni Füg­
getlen Újság munkatársa felkereste a 
város első tisztviselőjét, Kovács József 
polgármestert, aki szives volt előtte e 
tárgyban nyilatkozni:

Kötelességünk kijelenteni, hogy a 
polgármester ur nyilatkozatát a jog és 
pénzügyi bizottság ülése előtt tette és 
igy nagyon valószínű, hogy a bizott­
ságnak a vásárcsarnok létesítése érde­
kében hozott határozatáról mit sem 
tudott.

Mi a véleménye a polgármester urnák 
a felállítandó vásárcsarnokról ?

Eddigelé semmiféle hatóság a vá­
sárcsarnok létesítésének tervével nem 
foglalkozott és igy azt jelenleg a lapok 
által felvetett eszmének kelt csak tekin­
tenem. Magam részéről úgy ebben a 
kérdésben is, mint bármelyik más vá­
rosi ügyben sohasem állottam útját 
egy-egy helyes eszme megvalósitásá 
nak, ha az a város érdekét szolgálja, 
ha ezt a kérdést akár a közgyűlésen, 
akár a tanácsban vagy akár valamely 
bizottságban felvetik, úgy szívesen va 
gyök hajlandó e tárgyban az illetőkkel 
eszmecserét folytatni. (Egy órával ké

söbb ezt az eszmét felvetette a jog­
ügyi bizottság. Szerk.)

Szükségesnek tarija e a polgármestír 
ur a vásárcsarnok felépítését.

Mindig hive voltam minden újí­
tásnak, ebből a szempontból barátsá 
gosan fogadom a terv felvetését, de 
mérlegelve a mi helyzetünket, szük­
ségtelennek tartom ennek az intéz­
ménynek a felállítását.. Még pedig a 
polgárság jól felfogott érdekében va­
gyok ellenzője ennek az ügynek. Ha 
felépítjük a vásárcsarnokot, nem hogy 
olcsóbbak nem lesznek az élelmi sze­
rek, határozottabban sokkal drágábbak. 
Mert egy olyan hatalmas építmény fel­
építése és berendezése horribilis Ősz 
szegbe kerül, már pedig azt csak az 
árusítóknak kell megfizetniük. Azok pe­
dig a felmerült illetéket bizonyára a 
közönségen fogják behajtani. Olt is 
épen úgy, sőt még fokozottabb mér­
tékben kell a közegészségügyi intézke- 
déseket foganatosítani, már pedig az 
mind pénzbe, még pedig igen sok 
pénzbe kerül.

De hiszen van egy nagyon fontos 
kérdés hátra, ki építse fel a vásár- 
csarnokot, a város vagy esetleg egy 
részénytársaság ?

Ha a város építi fel a vásárcsar­
nokot, ahoz sok pénz szükséges, már 
pedig senki sem akarná a pótadókat 
emelni, mert arra el kell készülnünk, 
hogy ez az intézmény nem fog olyan 
mértékben gyümölcsözni, hogy a ka­
matokat, a törlesztési összegeket és a 
városnak jelenlegi helypénz jövedelmét 
behozza, ha csak nagy helypénzt nem 
állapítunk meg, akkor meg sokkal 
drágább lesz az élelmi szer ára, 
mint most.

Ha meg részvénytársasági ala­
pon akarná egy pénzcsoport a vásár­
csarnokot megcsinálni, bizonyára te 
kintélyes hozzájárulást kívánnának a 
várostól, ami ismét terhet jelentene.

Van e tudomása a polgármester urnák 
arról, hogy melyik vidéki városban van je­
lenleg vásárcsarnok.

Tudtommal egyedül csak Fiúmé 
ban van vásárcsarnok, ahol azonban 
egészen más viszonyok vannak, mint 
minálunk.

Ezzel a beszélgetésünk veget ért,

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó. : d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2 ő 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 szám

— Domahidy — Panosován. A
polgármesterek kongresszusa — mint már 
megírtuk — Pancaován lesz. Ebből az al­
kalomból oda utazik Kovács József, Vecsey 
Imre és Domahidy Elemér főispán is.

— A főiskola megnyitása. Be- 
küldetett. Az ev. ref. főiskola istenitisztelottel 
egybekapcsolt évet nyitó ünnepélyét folyó

1905. szeptember hó 9 én tartja. Délelőtt 9 
órakor a nagytemptomban imádkozik Csiky 
Lajos főiskolai lelkész. Istenitisztelet után a 
főiskola dísztermében dr. Ferenozy Gyula 
akadémiai igazgató rektori tanévmegnyitó 
beszédet mond. Ezen ünnepélyünkre m. t. 
közönséget teljes tisztelettel meghívja. Deb- 
recze.1, 1905. szeptember hó 1. A főiskolai 
igazgatóság.

— Merre jár Ssávay. Megírtuk, 
hogy Szávay Gyula másfélhónapos tanul­
mányútra utazott el. Ma már Coblencbe van,
8, 9 és 10 Liégebe fog tartózkodni, a onnan 
tovább utazik London felé.

— Áthelyesés és kinevezés. Tor- 
dai Lajos ref. kollégiumi helyettes tanárt a 
közoktatásügyi ügyvivő a temesvári állami 
főgymnásiumhoz rendes tanárnak kinevezte. 
Helyébe Kiss Áron ref. püspök Bocsi Sán 
dór végzett középiskolai tanárt nevezte ki 
helyettes tanárnak.

— Hány tanköteles van Dobra- 
czenben. A legújabb összeállítás sze­
rint Debreczen városában összesen 
19.875 tanköteles van. Hogy hányán 
járnak helybeli iskolába azt" még most 
nem lehet tudni.

— E Kovács Gyula képe a 
Csokonai körben. Ismeretes az a gyön­
géd szeretet és ragaszkodás, amelylyel Ko 
vács Gyula, a jeles költő és még jelesebb 
színművész a Gsokonai-kör iránt viseltetett.
E vonzódás — úgy látszik — örökségkép­
pen átszállóit a boldogult művész özvegyére.
5. Kovács Gyulánó úrnő most, hogy 6 ik 
évfordulója következett elfeledhetetlen férje 
halálának —‘"a művész ugyanis az 1899-ben 
tartott segesvári Petőfi-ünnepen halt meg 
az ünnepi óda elszavalása után — elkül­
dött a Csokonai-kömek négy díszesen kere­
teit művészi kivitelű arczképet, amelyek a 
művészt, mint magánembert és azonkívül 
íárom nevezetes szerepében ábrázolják. A 
jsokonai-kör szívesen fogadta a becses 
emléktárgyakat, elhelyezte ereklyetárában, 
íálás köszönetét nyilvánított a művész öz­
vegyének, aki küiömben már ezelőtt két 
évvel is becses iratokkal gazdagította E. 
Kovács Gyula hagyatékából a Csokonai-kör 
gyűjteményét.

— A halápi tanító. A községi 
iskolaszék tegnap választotta meg a halápi 
pusztán épült uj iskola tanítóját. Titkos 
szavazással 32 pályázó közül egyhangúlag 
Szenes Jánost választották meg. Szenes már 
két óv óta működik, mint magán tanító 
a Halápon, úgy a szülők, mint a tan­
felügyelő és más tanügyi férfiak teljes meg 
elégedósére. A választás tehát érdemes 
férfira esett.

— Párhuzamos osstály a kerer- kedelmiben. A debreczeni kereskedelmi 
i-kólában az 1905/6 iskolai évre olyan sokan 
jelenkeztek, hogy a kereskedelmi iskolát ten- 
tartó kereskedő társulat megengedte az at-o 
t-nfolyam párhuzamos osztály felállítását, 
középső osztály már múlt évben is bírt pár­
huzamos osztállyal.

— Allamvasuti munkások sza­
natóriuma. A M. Kir. Államvasutak Bs- 
tegsegélyző-Pénztárának működése nem 
lalja magában tüdőbetegeknek klimatikus
gyógyhelyekre való küldését. E hiányt foko­
zatosan pótlandó, a kereskedelemügyi m 
niszter úgy intézkedett, hogy az Abbázia 
közelében létesített szanatóriumba a ne 
zett pénztár terhére állandóan 10 beteg 
küldessék, amely szám a miniszterneka - 
kir. államvasutakhoz intézett rendelet

Higyje el! hogy Wallerstein Fülöp fiai régi jónevii r.BfSs^ üzleUto 
legjobban vásáromat és már 1 Mos vásárlásnál egészen ingyen«
nagysign ttnyWpd kap. Női- és gyermek felöltök nagy választékban

jUvte?
_____
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rint az elérendő gyógyeredményekhez és a 
pénztár anyagi helyzetéhez képest emelhető 
is lesz.

— Ismételt tyúklopások. A nagy­
erdőn az éjjel ismét tyúklopások tör­
téntek. ügy látszik, hogy a nagyerdő 
tolvajoknak lett a melegágya, igen he­
lyes volna, ha a csendőrség razziát 
tartana és az ott lézengő csavargókat 
átadná a rendőrségnek.

— Leszállított áru történelmi 
könyvek. Zoltai Lajos munkái közül mig a 
korlátolt számú készlet tart olcsón meg­
szerezhetők a következők: Debreczen a 
törők uralom végén, (három térképpel) 
négy korona helyett 2 korona 40 fillér, 

Debreczen és vidékének urai 1200—1400 
között“ (egy térképpel és 4 rajzzal) 60 fillér 
helyett 40 fillér. Vidékre 10 fillérrel több.
A szakkritika mindkettőt teljes elismeréssel 
jutalmazta. Megrendeléseket elfogad a 
szerző. Debreczen, városi levéltárban.

— Kitüntetett debreczenl borá­
szok. A székelyhídi borászati kon­
gresszuson kitüntetést nyert két deb 
reczeni borász is. Az egyik Tóth Sándor 
volt kereskedő, a másik Simonffy Gyula 
nyug. ezredes.

— As állatorvosi kongresssus 
Debreosenben. A Budapesten tartott 
állatorvosi nemzetközi kongresszus tagjai 
közül számosán, a müveit világ minden 
nemzetéből valók, tervbe vették városunk 
meglátogatását is. Az idegen forgalmi 
vállalat tegnap arról értesítette a városi 
tanácsot, hogy ez ideig negyvenen jelent­
keztek a debreczeni kirándulásra, köztük 
nyolcz igen előkelő külföldi nő is. A díszes 
társaság szombaton este, a bpesti gyors­
vonattal érkezik hozánk s a Bikában szállá 
nak meg. Másnap vasárnap korán reggel a 
rendes vonattal kimennek a Hortobágyra, 
hol a város a magyar konyha pusztai ételei­
vel vendégeli meg őket. Első terv szerint a 
pallagi gazdasági tanintézet meglátogatását 
is beillesztették a Dsbreczenben való tar­
tózkodás keretébe, ez azonban elmarad. A 
vendégek hétfőn reggel utaznak el.

— Sikkaestó csendőr ssásadoe. 
Racowi'waDimitri román kir. csendőrszázados 
nagyobb összeg elsikkasztása után Bukarest­
ből Magyarország felé menekült. A bukaresti 
rendőrség letartóztatását béri.

— Halálosáé. Nagy Márton szücs- 
mester életének 62-ik évében folyó hó 6 án 
délelőtt 11 órakor 1 hónapi súlyos szen­
vedés után elhunyt. A megboldogult földi 
részei folyó szeptember 8 án délután 3 óra­
kor fognak Eötvös utcz.a 37. sz háztól, a 
nagytemplomban az ev. ref. egyház hiteivel 
szerint tartandó rövid ima után a Péteriia 
utczai temetőben az anyaföldnek átadatni.

— Sikkasstó kereskedő. Fisch! 
Adolf bécsi kereskedő segéd -- mint már 
közöltük — főnökétől 2000 koronát sikkasz­
tott el. A bécsi rendőr-igazgatóság tegnap 
bocsátotta ki a köröző levelet.

— A kereskedelmi iskola dicsé­
rete. Péterffy Lajos az országos ipari és 
kereskedelmi szakiskolák főfelügyelője ma 
meglátogatta a debreczeni felső kereskedelmi 
iskolát, a tapasztalt rend ős az int zot be­
rendezése felett megelégedését nyilvánította.

— A Munkáé Dalegylet tagjait 
értesítjük, hogy a pénteki (ma esti) próba 
közbejött akadály miátt elmarad s helyette 
holnap, szombaton tartjuk meg a szokott 
időben, amikorra is pontos ős teljes szám­
ban veló megjelenést kérünk, Az elnökség.

— Orvosi körből. Dr. Szász Adóit 
fogorvos külföldi tannlmányutjából haza 
érkezett a lo^urvosi u.ii .tides ;t ismét meg­
kezdette.

— Meghaltak. Gara József ev. ref. 
22 éves, Vitárius Imre ev. ref. 6 napos. 
Kovács Andrásné rk. 67 éves, Nagy Róza 
ev. ref. 2 éves, Kócsi Erziébit ev. ref. 
4 hónapos.

— A debreczeni szoczialisták és 
a szept. 15 lkl tüntetés Ma éjjel a Törő-
féle vendéglőben a nemzetközi szocia­
listák debreczeni hívei közül mintegy 
30 an összegyűltek és a felett tanács­
koztak, hogy küldöttségileg képvi­
seltessék e magukat Budapesten a 
szeptember 15-iki felvonulás alkal­
mából, vagy sem. Hosszas vita után 
abban állapodtak meg, hogy Nánási 
Józsefei küldik fel Budapestre, hogy 
képviselje őket a parlament elé felvo 
nuló szocziálista táborban.

— A* osatály sorsjáték mai hu 
zásán a következő nagyobb nyereményeket 
sorsolták ki :

10.000 koronát nyertek : 34997 46981 
56539

5000 koronát nyortek : 43040 43518 
44513.

2000 koronát nyertek ; 22184 35615 
45018 67617 108389.

1000 koronát nyertek: 16256 29248 
33080 35901 48594 65076 83165.

500 koronát nyertek : 2619 5143 11175 
11383 15389 15694 16343 16745 18541 
23438 27223 273742791028554 29405 30970 
31472 32455 37513 37842 39437 40218
40724 43882 43996 45136 49012 49517
49531 51169 51239 52652 54622 55264
55487 56895 64458 64478 64494 64538
66847 67366 71833 72389 74046 78235
79224 79372 81606 82293 88981 91917
94531 101744 104267 104594 105515
109^58. kjhuzot{ színl0k 200 komát

nyertek.
— UJabb eserenoae a nagytő*» 

dében. A tegnapi hutáson a nngytőzsdében 
vásárolt 34977. számú osz'álysorsjegyen 
10 000 koronát nyert négy debreczeni lakos. 
Ezen összeg megoszlik jómódú, kevésbé jó­
módú és szegény emberek között.

— Máriapóoson. A római iiathólikus 
világ nehéz, töredelmes útra indult el ma 
korán reggel. Elmentek Máriapócrra, hogy 
itt Mária szobra előtt ájtatoskodjanak. Ked­
den jönnek vissza.

— Alföldy Károly táncziskolájábau 
az őszi tanfolyam szeptember hó 11-ón kez­
dődik. Beiravásokat elfogad lakásán Péterfm 
utcza 2. szám

Szemlesütve vallották be az asz 
szonyok, hogy bizony ők követték azt 
el, de nem tudták, hogy nem szabad.

Az egyik váltó 300 koronás, erre 
Szilágyi Gáborné irta fel ura nevét, a 
másik 460 koronás, ezt pedig az asz- 
szony testvére, Böör Istvánné hami­
sította meg.

Megállapította a vizsgálat azt is, 
hogy az asszonyoknak ez az üzérke­
dése nem az első, a férj állítása sze­
rint ezt a két esetet 12 előzte meg. 
Az ügyiratokat áttette a rendőrség a 
királyi ügyészséghez.

Vakmerő rablótámadás.

x HasKnélja a hires Hajdúsági pedrőt. Egy
doboz 50 fillér. Kapható Bross Nagy Ferencs gyógy­
szerésznél Debreczen, Kossuth-utcza Arany-egymrvu 
gyógyszertár.

Ismét betörés.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szept. 7. 
Debreczen közbiztonságára fényes 

világítást vet, hogy mi éjjel 12 órakor 
Nemzetör-utcza 3. számú Ealk-féle tel­
ken, a most épülő Abelesz-féle házba 
két r.ibló betört ét az ott lakó Wein­
berger Samu né i halálos fenyegetéssel 
atra kényszeritették, hogy az összes 
értéktárgyainak helyét árulja el.

A szegény halálra rémült asszony 
kénytelen volt engedelmeskedni a gaz 
betörőknek. Sikoltozni vagy segítségért 
kiáltani sem mert, mert attól félt, hogy 
megölik. A vakmerő rablók feltörték a 
szekrényeket és minden elvihető dol­
gokat magukkal elczipeltek.

Amint eltávoztak, az asszony fel­
lármázta a szomszédokat, akik közül 
egy férfi ingbe, gatyában futott a rend 
őrségre.

Mire a rendőrség megérkezett a 
betörőknek hült helye volt, azonban 
egy fél pár czipöt hagytak ott, ami 
rendőrségnek némi útbaigazítást adott. 
Ezt a fonalat követve még az éjjel a 
gyanúsítottnál házkutatást tartott.

Ez a rablás is világosan bizonyítja, 
hogy Debreczen közbiztonsága ma 
nem valami fényes.

A betörök annál könyebben bol­
dogultak, mert az asszonynak a férje 
nehány nap óta üzleti ügyekben el­
távozott a városból.

Hamis váltók.
Váltóhamieitó aessonyok.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, 1905. szeptember 7.

Kellemetlen meglepetés érte Szi­
lágyi Gábor ujföldi gazdálkodót. Két 
váltójának megóvatolásáról értesítették. 
Szilágyi előbb nem igen érlelte az 
irást, csak később jött reá, hogy ha 
misság lehet itt a dologban. Panaszt 
tett tehát a rendőrségen. E tárgyban 
tartott vizsgálat aztán kiderítette, hogy 
tényleg hamisak a váltók.

A váltók hamisítását nem is ide 
gén kéz követte cl, hanem az egyiket 
saját felesége, a másikat pedig felesé­
géin k a testvére.

TÁVIRATOK.

Krlstóffy és a szoeiálisták felvonulása.
Budapest, szept. 6. A fővárosban 

óriási felháborodást keltett annak a 
hire, hogy a kormány mégis elkövette 
azt a gyalázatosságot, hogy a nemzet­
közi szocziálistáknak megengedte, hogy 
szeptember 15 én a parlament elé vo­
nulhassanak. Itt nyíltan beszélik, 
hogy az ügyvezetők ettől a felvo­
nulástól nagyon sokat várnak, mert 
tudják magukról, hogy az abezu- 
golás nem valami jól fog esni az el­
lenzéki vezéreknek, akiknek eddig még 
csak az éljenekben volt részük. De fó 
ként Becsnek akarják megmutatni, hogy 
az utcza népe nem tart a koalícióval.
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Ml lesz szeptember 15 én ?
Budapest, szeptember 7. Kossuth 

Ferencz, Justh Gyulát, Bolyai Feren- 
czet, Vázsonyi Vilmost, Daránvi lírná- 
czot, és Battbányi Tivadart magához 
hivatta, akikkel tanácskozott, hogy a 
koaliczió miképen viselkedjék szeptem- 
tember hó 15 én. Tárgyalták Kristoffy- 
nak ma nyilvánosságra került azon 
rendeletét, amelyben megengedte, hogy 
a nemzetközi szocziálisták a parlament 
megnyitásának napján a képviselöház 
elé vonulhassanak. Hogy mit határoz­
tak, arról egyelőre semmit sem lehet 
tudni.
Szalmármegve alispánját hazaárulásért 

a törvényhatóság felfüggesztette
Nagykároly, szeptember 7. Óriási 

érdeklődés mellett tartotta közgyűlését 
Szatmárvármegve. A közgyűlés kiemel­
kedő mozzanata, hogy Nagy László 
alispánt, aki a törvényhatóság tiltó 
rendelkezése ellenére az önkéntes adó­
kat elfogadtatta, az önkéntesen belépő 
ujonczok részére belépési igazolványt 
kiállíttatta, a közgyűlés hazaárulásért 
és engedetlenségért felfüggesztette.
A törvényhatóság ezen intézkedése az 
egész megyében őszinte örömet keltett, 
hogv ezt a Tisza-huszárt végre mé­
résre tanította a közgyűlés.

A románok felirata a császárhoz.
Nagyszeben, szeptember 7. It 

a magyarság körében el van terjedve 
az a hir, hogy a szeptember hó 17-én 
megtartandó román nemzetiségi kong­
resszus feliratot fog intézni a »csá­
szárhoz“ amelyben tiltakozni fog a ma­
gyar vezényleti nyelv megadása ellen. 
Ugyanabban a feliratban kérni fogják 
a két éves katonai szolgálat elrendelő 
sét. Hogy a császár iránti hűségűket 
megmutassák, a néphez felhívást fog­
nak intézni, amelyben felszólítják, hogy 
adóikat fizessék be és katonai szolgá­
latra önként jelentkezzenek.

Aki a halált óhajtja.
Eszék, szeptember 7. Mistinalván 

az elmúlt év őszén megölte és kira­
bolta Szabó Erzsébetet. Az esküdtszék 
kőtél általi halálra Ítélte. Az elnök fel­
hívta, hogy óhajt-e semmiségi panasz 
szál élni, vagy kegyelemért fordulni a 
királyhoz. A gyilkos erre rendkívül 
czinikusan azt felelte, hogy ö életlogy 
tiglan börtönben élni nem akar és 
ezért sem semmiségi panaszt, sem ke­
gyelmi kérvényt nem ad be. Ügyvéd 
jének is a lehető leghatározottabban 
megtiltotta, hogy érdekében bármit 
tegyen. Ügyvédje ennek daczára sein- 
mieégi panaszt adott be és felségfo 
lyamodványnyal járult az uralkodó elé.

A fUggetleneégl-párt értekezlete.
Budapest, szept. 7. Az ország­

gyűlési függetlenségi és 48 as párt Kos 
suth Ferencz elnöklete alatt szeptem 
bér 14-én, csütörtökön délelőtt 10 óra 
kor értekezletet tart.

Kossuth Ferencz utazása.
Budapest, Kossuth Ferencz ma 

délután 3 óra 20 perczkor a keleti 
pályaudvarról induló gyorsvonattal 
Szabadkára utazik.

Budapest és az intőszózat
Budapest, szeptember 7. A Szé 

kesföváros tanácsa ma foglalkozott az 
intöszózattal. Egyhangúlag azt java­
solják az e tárgyban összehívandó 
közgyűlésnek hogy semmi oka sincsen 
a törvényhatóságnak álláspontját meg 
változtatni.

A vezérlő bizottság ülése.
Budapest, szept. 7 A vezérlő- 

nzottság e hő 13 án, szerdán délután 
él 5 órakor Kossuth Ferencz elnöklete 

alatt a függetlenségi pártban ülést tart

Felnink régi szerelem.
Egy aenecny ttldösése.

Anyjáért lett gyilkossá.
Szigetvár, szept. 7. 

Horváth János pettendi lakosnak még 
fiatal korában szerelmi viszonya volt egy 
falujabeli lánynyal. A szerelem azzal vég­
ződött, hogy a lányt Gere Jánoshoz adták 
feleségük Ez miután a másé lett, bele­
nyugodott sorsába és hűséges asszonyé 
lett az urának. De nem jgy ám Horváth 
János, ki mindenáron birni akarta régi 
szeretőjét. Mikor látta, hogy az állhatatos 
marsd, fenyegetéshez folyamodott, sőt be is 
váltva azokat, két év előtt rálött az esz- 
szonyra.

Ezért ült hat hónapot Kaposvárott. Mi 
kor kiszabadult, már nemcsak a szerelem, 
de a bosszúvágy is tüzelte. Lépten nyomon 
üldözte az asszonyt. Majd kőnyörgött neki, 
majd meg, ha szerét ejthette, olve'te. Sőt 
egy alkalommal egyenesen a szemét akarta 
kiszedni a védtelen asszonynak, ki rettenetes 
helyzetéből csak úgy tudott kiszabadulni, 
hogy megígérte Horváthnak, hogy ismét 
helyre áll a régi viszony. Természetes, hogy 
ezt" az Ígéretet nem tartotta meg az asszony. 
Talán az ellenállás okozta, hogy a férfi 
szenvedélye a hosszú idő daczára egyre erő­
södött, annyira, hogy elhatározta, hogy meg 
Öli az asszonyt, ha már nem bírhatja. 
Csak az alkalomra várt, mely be is követ­
kezett. Kileste az alkalmat, amikor az 
asszonyon kívül csak János nevű fia volt 
otthon. Gyanútlanul dolgozgattak mind 
ketten, mikor váratlanul előugrott Horváth 
a kocsiszínből, hova elrejtőzött volt.

Az asszony rémületen sikoltással segít 
«égért kiáltva menekült az utczára. üldözője 
utána. Mikor elérte, nyakon ragadta, ütötte, 
verte s már épen a zsebében lévő piszto 
lyért nyúlt, mikor János egyetlen, hátu’ról 
irányzott fejszecsapássil leütötte anyja 
üldözőjét. Rettenetes megnyilatkózása ez a 
gyermeki szeretetnek. Melyet ha ridegen 
bírálunk, még akkor sem tudunk ridegen 
elutasítani. Horváth János főlbonczolását 
elrendelték és a* ügyet a kaposvári kir. 
ügyészséghez tették át.

semmittevés nyűge a bűn lejtőjére téveszti 
8 megtévalyedettet. Egy ilyen szerencsétlen 
ifjú bűnös tizeiméiről számol be tudósítónk :

Serter Sándor, akinek tisztes polgári 
foglalkozása volt, egy évvel ezelőtt jött első 
ízben összeütközésbe a törvény paragrafu 
saival. Azóta a bünlejtőjón napról napra sü 
lyedt Januárban betért a Kut-utczán levő 
Bacsó-féle korcsmába, itt 2 deczi bor me! 
lett időzött pár perczig. Borát, amint asz­
talára tették, azonnal kifizette. Időközben a 
korcsmáros egy 20 filléresből adott vissza s 
azután dolga után nézve kiment.

Scherter Sándor megfigyelte, hogy me­
lyik a pénzesőtök és mikor a gazda kiment, 
a fiók tartalmát magához vette. Aztán el- 
ugrott. A korcsmáros észrevette és utánna 
sietett, de akkor már Láng Mihály borbély 
üzletébe ment. A korcsmáros egy rendőr 
kíséretében bement. A rendőr tényleg a 
pénzt a borbély műhelyben levő egyik téii 
kabátban meg is találta. E téli kabátnak 
Scherter volt a tulajdonosa, ő azonban ta 
gadta, hogy az övé volna a kabát.

A vizsgálat folyamán azonban a kabá­
tot Scherter magáénak ismerte.

A debreczeni törvényszék csütörtökön 
foglalkozott ezen ügygyei és hozott Ítéletet.

A terhelő tanúvallomások alapján 8 
havi {egyházat kapott. Belenyugodott. Az 
ité'et tehát jogerős.

1906. szeptember 8.

Közgazdaság. 
Terménytőzsde.

Schvarcz E. úebreczeni bizományos távirati jelentése
Budapest, 1905. szeptember 7.

Készáru változatlan, határidók javultak
1905. októberi búza . . . 15.80-88

1906. áprilisi búza . . . 16.48.-50
októberi rozs. . . 12.83—82

1905. áprilisi rozs . . . 13.50.-52
októberi zab . . . ti.92—94

1905. áprilisi zab . . . 12.62.—64
1906. májusi tengeri . . 13.24.-26
1905. júliusi „
1905. aug.

szeptemberi
1905' augusztusi repeze

Bllnös utón.
Ellopta a kásását.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szeptember 7.
A könnyelmű a léha élőt egymásután 

«‘/•Hí Áldozatait. A oénzutáni vágyakozás, a

Törvénykezés.
Ablakon keresztül lopott 10 ko

rónát. Szojka György bemászott Aszalós 
Lajos gazdája ablakán át a szobába ős o 
10 koronát zsebre tett. Egy havi fogházat 
kapott érte.

Lopásért 6 hónap. Házi György 
püspökladányi lakos Sári János lakosi na 
zába betört és onnan 27 koronát lopott ei.
6 havi börtönt kapott.

Hordót lopot. Szabó Gábor He 
Frigyestől egy hordót lopott. Egy havi og 
házra ítélték.

Gyilkosok felmentése. Máramaros- 
Szigetről távirntozzák. Az itteni esküd 
ma tárgyalta König József ügyét, aki ju , 
havában mostoha atyját, Kovácsik Ll 
sógora, Darainecz György 8®gltséjLhAi 
agyonverte, a mint Kovácsik a koros • 
hazafelé ment. König már nem tudta 
nézni, mint kínozza mostoha atyja fele 8 » 
König édes anyját, és a mikor más állap 
ban lévő feleségét félholtra verte elhat» 
rozta, hogy megöli Kovácsikot, »ki , 
ben is a család réme volt, mert mind 
lelövéssel fenyegetett. Az esküdtszék a 
folytatott bizonyító eljárás után az 08 . .. t 
igazmondása alapján mind a kőt y
felmentette. Az esküdtszék tegnapi ulM^
is gyilkossággal terhelt vádlottat m ^ 
fe'. Szivonsz Fedor terujfalun la , ^ 

«aUHrfiv/.Ak előtt, aki loloségoiií/venm h
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29 k6s8zurás«al megölte, mert reájött, 
hogy felesége 21 éven át szeretőt tartott 
és hogy szeretőjét még pénzzel is ellátta. 
Az esküdtszék mind u két esetben egy-kettő 
kivételével gazdálkodókból és iparosokból 
alakult.

1JEUBKCZKN! ¥GnUETLSM u.í:.>A'.

regény-csarnok.

A hetes számú zárka.
7 Bűnügyi regény.

— Letérdepeltem melléje. Kezei jég­
hidegek voltak ; szemei lezárva, szive már
nem dobogott. Halott volt ! Halolt 1

_ Hogy ebben a borzasztó pillanat
ban minő gondolatok száguldoztak át agya­
mon azt most már nem tudom elmondani. 
Hirtelen rémitő ijedtség fogott el, nem 
láttam többé semmit sem, nem gondoltam, 
hanem kirohantam és futottam az állomás­
hoz, abol az épen induló vonatra fel
ugrottam !

A bíró nagy figyelemmel hallgatott és 
midőn befejeztem, intett, hogy leüljek és 
kissé pihenjem ki magam. — Lérogytam 
egy székre. Rövid idő múlva folytatta a 
kihallgatást.

— Tehát azt mondja, hogy a szállóba 
való visszatérése alkamával a kisasszonyt 
már meggyilkolva találta ?

— Tgen, feleltem határozottan.
De annyit csak elismer, hogy maga­

viseleté csodálatos és kissé gyanús volt. 
Sajátságos, hogy nem jutott első sorban 
is eszébe, hogy ségitségért kiáltson ?

— Elveszítettem én a fejemet is ak 
kor; nem gondoltam én semmit sem és 
bizony meg is keserülöm most akkori bal­
gaságomat !

— Van arról tudomása, hogy de Lu- 
ceuay kisasszonynak lett volna valami ellen­
sége akár Maconban, akár Parisban ?

— Erről nekem sohasem szólt.
— Nem gondol senkire som ? Nem 

tudna erre nézve a vizsgálatnak némi tám 
pontot adni, hogy a tettes nyomára juthas 
sunk ?

— Semmit sem tudok ; ez fáj még leg­
jobban. Ha szabad volnék, egy pillanatig sem 
nyugodnék és egész életemet ezen kutatás­
nak szentelném. De igy mit tehetek ? Még 
az iszonyú események hatása alatt állok és 
nem tudok gondolkodni másra mint elvesztett 
szerelmemre és elvesztett becsületemre !

— Jól van szólt a biró, most elmehet.
Az őr újra kezeimre tette a békókat és 

visszavezetett zárkámba.
[Folytatjuk.)

Iskolás fiuk és lányok
részére ajánlunk

Fehérnemüekei 
Paplanok 

Matráczok 
Flanell takarók 

Zsebkendék, Nyakkendőket
óriási választékban

iip is SOK!
DEERE ŐZEN, Ristemplombazár.

Myugdijképes
köztisztviselőknek

10, 15 és 20 évi

ÄtiWtatnyijt
fizetés letiltás és életbiztosítás mellett

az

Alföldi takarékpénztár
Debrecenben.

Minden ily kölcsönügyben kérjük direkt 
kOZZánk fordulni. 

Felvilágosítással szívesen s azonnal 
szolgálunk.

Legjobb bajuszsodró a hires
DEBRECZENI

„CZIVIS“ bajuszpedrő

Az iskolai év
kezdetével ajánljuk dúsan felszerelt rak­
tárunkét a t. szülők szíves ügyeimébe.

Fiú- és Leány fehérnemjiek. 
Paplanok, lotráczok, Ágy- 
térítők. Ingek, Gallérok. Ké 
zelök, Zsebkendők Nyakken­
dők, Esernyők, Pamut- és 

Gyapjú takarék.
nagy választékban, olcsó szabott árakban

Szabó Lajos Fiai
Debreczen,

Divat, vászon- és szőnyegára ház.

Szülők és tanulók figyelmébe !

üj és ódon 
Tankönyvek
az összes iskolák részére a 
legújabb kiadásban, valamint

Írószer, iskolai táskák
könyvszijjak és rajzeszközök

feltűnő olcsó árban
kaphatók

Hegedűs és Sándor
előbb László Albert és Társa

könyv- és papír áruházában
DBBRECZEN, Kossuth-utcza 11. sz.

Hegedűk vonóval
képezdészek részére legjobb 
minőségben H. 9. és 10 kor. 

Kapható csakis

rí Schmidt S.
30 év óta fennálló nagy zun 
gora és hangszer üzletében.

Kezdődő iskolai évre
Fiuk részére fehér és színes 
ing, kézellö, gallér, lábravaló. 
Leányok részére Reform, em: 
pir és diszkötények, alsó 
szoknyák minden színbe, in­
gek, hálóköntös és bugyogók 
nyári és télibe. Ágyteritök 1,0 
krtól, Paplanok 190 krtól. 
Kész lepedők. Kendő félék 
minden minőségben és nagy-

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisza palota

M f i-Sí
-O-v , v >l

mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti
a bajuszt !

I doboz ára 40 fillér. "TW
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyiiertára a .Kígyó“ hoz DEBBECZENBBN

w

6V
óta áll 

I fenn.

Katz Hermann
Debreczen, Piacz-n. 43. s?.

rx férfi ruha áruháza. ^
A 0 éves fennállás a legékesebb bizonyíték ezen 

nagy és legjobb hírnevű férfiruha ezég soliditásának és 
versenyképességének.

Az eddig tanúsított b. bizalmat továbbra is kérve
kiváló tisztelettel

KATZ HERMANN.

■mmHHi
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tessék válaszbélyeget csatolni.

Mesés olcsó árak. Végkiárusitás Üzletfelosz­
latás mi-tt! Mig a készlet tart férfi-, fiú- és 
gyermek ruhák végkiárusiltatnak Giünfeld 
Adolf üzletében Debreczon. a Kistemplom 
mellett. Mesés olcsó árak ! Féli ugye i I

Kefir tej kapható Egyháztér 
balról az udvarban.

1-ső ajtó

Iskola hegedűk képezdészek részére kapha­
tók Tanczer György iniihegedü-készítőnél, 
a debreezeni zenede és a , cs. bír. 39. 
gyalogezred zenekarának hangszerkészítője 
és szállítója Debreczen, Piacz utcza 19. 
Ranunkel ház.

Maktermés eladás.
Méltóságúé Vay Gábor gróf ur cs. 

és kir. kamarás Vámfalui uradalmához 
tartozó mintegy 1600 hold bükkerdő 
területének makktermése (circa 60.U00 
hectoliter) legeltetési czélokra eladó, 
illetve legeltetésre sertések felfogad­
tatnak.

Bővebb értesítést ad és ajánlatokat 
elfogad _ . _

Kudits Pál
urad. számtartó 

Vámfalu (Szatmármegye.

Monogrammok és egyébb hímzések készítése 
julányos áron elvállaltatnak Boldogfalva 
utcza 4. szám alatt.

Vetőgépek teljesen kijavítva felelősség mel­
lett pólóm árban, részlet fizetésre is 
kaphatók Ráhmor Sándornál Piacz ulcza 
26. Nagytrafik udvar.

Egy jó Családból 14-15 vés fiú tanulónak é 
íelvétetik Slachta János fűszer- és vas 
üzletében H. Nánáson.

Felhívás
Ä Debreceni Hitelbank

Részvénytársaság
tisztelt részvényeseit alapszabályok 7. § a ér­
teimében ezennel felkérjük, hogy a hátrá 
lókos reszvény-névertéket intézetünk pénztá- 

I ránál késedelem nélkül befizetni szívesked­
jenek. mert a ki a jelen felhívás harmad­
szori közzétételétől számított 30 nap alatt 
sem tesz eleget ebbeli kötelezettségének, az
aláírásból eredő összes jogait, valamint a 
teljesített befizetéseket elveszti, a mellett a 
jegyzett részvények névértékének fele erejéig 
Melős marad.

Kelt Debreczen, 1905. szept. 6.
Az igazgatóság.

gyszeri átsimitás

100 hl. saját termesztésű és kezelésű kitűnő 
sestakerti bor, akár eay sommában, akár 
belőle 50 litert meghaladó mennyiség 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

24 drb különböző nagysága fürdőkád igen
olcsón kölcsön kapható KISS IgnáCZ bá­
dogosnál Piacz-u. 34. Dj fürdőkádak foly­
tonosan raktáron. Olcsó szolid arak. Villa 
nyos csengő berendezési vállalat.

Vajat, lndzsirt teljesen pótol főzéshez, sütés­
hez knünő, szagtalan, szapora, kellemes, 
egészséges orthodox ^$^3 (kóser) kókusz- 
v.t irom. Postedoboz (elegysuly 5 kilogramm) 
finom kor. 5.50, legfinomabb kor. 6. Klein 
Sándor, Tolcsva.

12 nyilas föld az Ondódon haszonbérbe ki­
adó. Értekezhetni Varga utcza 38. sz. a.

és magyar német levelezésben 
"teljesen képzett kisasszony vagy idősebb 
nő kerestetik. Ajánlatok „Könyvelő“ jeli­
gére a kiadóba kéretnek.

Német tanító, német zongora és hegedű 
órákat méltányos áron elválal. Mester-u 
16. sz.

Egyes derék és al varrónők felvétetnek 
állandó munkára Darvas Béla női ruha 
varrodájába Kossuth-u. 29.

Megélhetést biztosító keresethez juthatnak 
azok a kik eziránt a kiadóhivatalban ér­
deklődnek.

Könnyű kis fóderes kocsi megvételre keres­
tetik. Czim a kiadóban.

Budapesten gentry família elfogad teljes 
ellátásra kisebb diákokat. Franczia és 
és német nyelvű társalgás, gondos, házias 
felügyelet. Czim a kiadóhivatalban.

Schicht-szappannal
(Szarvas vagy kúlcsszappan)

pótol

átsimitást közönséges szappannal,
Schicht-szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb.

! !

t

legújabb divat szerint készült jó

férfi, fiú és gryermekruhák
ntólérhetetlen olcsó árban vásárolhatók

ff

Debreczen legnagyobb rnhaárnházában, a „Bika“ szálloda mellett.
Ezen óriási vállalat készlete túlnyomó részét itthon készítteti és rendkívül 
ntlgy forgalma által a t. vevőközönségnek a legelőnyösebb vételt nyújtja^

A nagy készletből néhány ezikk felemlítendő:

24
28

20
26
30

Őszi férfi öltönyök:
Jó chew,. :, öltöny ** ^
Erős viselő öltöny 
E egáns kamgarn 
Legújabb angol chewiotból 

és feljebb
Átmeneti felöltök férfiak részére
Divatos chewiot 18, 20, 22 K.

és feljebb.
Gyermek öltönyök:

(3-tól 12 évesek részére)
Tartós lodenból j*
Kitűnő chewiotból ® »
Zsolnai lodenból »
Gyönyörű újdonság U ** »

és feljebb.

AA Téli felöltök gyermekek részére s
9, 10. 12 K.

és feljebb.
Fiú öltönyök :

jA (13—18éves növendék részére)
jé Jó chewiot öltöny ®

Tartós iskola öltöny 10—11 »
Legújabb kamgarn 12 14 »
Különlegességek angol

chewiotból 18—20 „
és feljebb.

Növendék téli felöltők:
14, 16, 20 K.

és feljebb.
Óriási szövetraktár mérték utáni megren­

delésekre-

szükségelt ruhaszöveteket, fehérnemüekel, harisnyákat, kötőket 
stb. legnagyobb választékban és legolcsóbb árak mellett egyedül

ItiVY F. elégnél kaphatók,
Vigyáz: kékre festett kirakat.

■JÄT

Piacz-u 24. Kiétemplommal szembe*. 
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